

学习贯彻党的二十届四中全会精神

党的二十届四中全会精神 县委宣讲团走进工信局

为全面深入贯彻党的二十届四中全会精神，推动工业经济高质量发展，日前，县工信局邀请党的二十届四中全会精神县委宣讲团成员叶二伟宣讲党的二十届四中全会精神。县工信局全体干部职工齐聚一堂，认真聆听解读、交流感悟。

宣讲中，叶二伟紧扣全会主题，以全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》和习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神为重中之重，深入宣讲党的二十届四中全会的重大意义、“十四五”时期我国发展取得的重大成就、党中央关于“十五五”时期我国发展形势的重大判断及“十五五”时期经济社会发展的指导方针、战略任务、重大举措等方面，引导全体干部职工把思想和行动统一到全会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项任务上来。

参会人员表示，此次宣讲既有理论高度，又有实践深度，为自己找准了工作的切入点和着力点。下一步，县工信局将以此次宣讲为契机，迅速掀起学习贯彻热潮，构建“党组领学、股室研学、企业联学”的立体学习机制，把全会精神转化为推动工业经济高质量发展的具体行动。（岳亚可 胡要峰）

党的二十届四中全会精神 县委宣讲团走进水利局

为全面深入学习领会党的二十届四中全会精神，日前，党的二十届四中全会精神县委宣讲团成员漫智文走进县水利局，宣讲党的二十届四中全会精神。

宣讲中，漫智文以《学习贯彻党的二十届四中全会精神》为题，围绕全会召开的重大意义、核心内涵及“十五五”时期经济社会发展的主要目标、战略任务等方面，进行了系统深入、重点突出的解读。

参加人员一致表示，此次宣讲紧密联系实际，内容翔实、阐释深刻，既有理论高度，又有实践指导性。下一步，将持续深化对全会精神的理解把握，把学习成果转化成干事创业的强大动力，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，投身新时代水利事业发展，确保党的二十届四中全会精神在水利系统落地生根、开花结果。（李鑫）

点亮传承之光 照见非遗未来

——国家级说唱文化(宝丰)生态保护区“非遗新青年”赋能计划系列培训班侧记

“作为非遗青年传承人，我认为要在守好根魂、敢于创新上下工夫，搭起非遗与大众之间的桥梁，让非物质文化遗产在年轻人的手中焕发生机，讲好宝丰故事，代代传承下去。”我县墨派大调曲子传承人李泽园的话语中，透着责任与憧憬。

“近年来，我们依托紫砂陶烧制技艺、粉条制作技艺等非遗项目，在实践中走出一条非遗助力乡村振兴之路。”前营乡文化站长、紫砂陶烧制技艺传承人解培艳分享道。

“‘非遗在校园’让孩子们感受到非物质文化遗产的精妙。作为教师，我和他们一样，对非遗充满新鲜感与求知欲。这种教学相长的状态，让我对教育有了新的热情与视角。回到学校后，我希望能携手更多非遗传承人，让木偶戏这颗种子在校园的沃土中、在童心的浇灌下，生长出富有时代气息的新枝。”赵庄镇教师徐晓雨如是说。

2025年12月29日至30日，国家级说唱文化(宝丰)生态保护区“非遗新青年”赋能计划系列培训班成功举办。在交流会上，与会青年代表纷纷畅谈感悟、共话未来。

我县是国家级说唱文化生态保护区，拥有四级非遗项目189项、代表性传承人519人。青年是非遗传的生力军。为鼓励更多青年投身非物质文化遗产传承与文化生态保护，平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心举办了此次培训活动。全县各乡镇(办事处、示范区)的青年非遗传承人、从业者、文化工作者、志愿者以及乡村教师等50余人参加。在为期两天的活动中，他们参观了中华曲艺展览馆、王剑侠评书河南坠子传承所、应河醋业非遗工坊、肖旗乡唢呐民俗园、朱宗义河南坠子传承所，参加了《宝丰非遗新青年·点亮传承之光》主题培训，并在非遗赋能讲座中展开热烈交流。

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心保护部副部长王青在授课中强调：“宝丰非遗的青年实践者要勇担

使命，维护文化生态，做文化资源的链接者、社区的服务者。要坚持守正创新，当好传统文化的‘翻译官’，创造新场景，解决真问题。同时积极传播宝丰非遗好声音，向内深耕、向外交流，推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。”

平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心副主任杨淑祯参加活动时指出：“本次‘非遗新青年’培训意义深远、责任重大。一方面，它为基层青年非遗工作者搭建起学习知识、交流经验的高质量平台，有助于夯实专业基础、拓展传承思路；另一方面，它如点亮传承之光，为有志于非遗事业的青年提供成长沃土，也为说唱文化生态保护区的建设储备了坚实的后备力量。”（郭敬伟）



保护文化生态 畅享说唱文化

